



Πρόγραμμα  
Νότιο Αιγαίο 2021 - 2027



24 Δεκεμβρίου 2024

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Με ευρωπαϊκούς πόρους της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου η χρηματοδότηση των λειτουργικών δαπανών της νέας Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Ατόμων με Αναπηρία «Φίλιππος Ολυμπίτης» στην Κάλυμνο

*Γιώργος Χατζημάρκος: «Κάθε κοινωνική δομή που εξασφαλίζει την λειτουργία της, είναι ένα ακόμα βήμα στον διαρκή αγώνα για κοινωνική υγεία και συνοχή»*

Με την αναβάθμιση και ενίσχυση των κοινωνικών δομών στα νησιά της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου να αποτελούν πάγια προτεραιότητα με στόχο την κοινωνική συνοχή, ο Περιφερειάρχης **Γιώργος Χατζημάρκος** υπέγραψε την απόφαση ένταξης της Πράξης «**Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Ατόμων με Αναπηρία "Φίλιππος Ολυμπίτης"** στην Κάλυμνο», στο Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο» 2021 – 2027 και στην Προτεραιότητα «Ανθρώπινο δυναμικό και κοινωνική ένταξη» με συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.

Ο προϋπολογισμός και η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη του έργου ανέρχονται σε **1.251.617,50 ευρώ**.

Η πράξη αφορά στην λειτουργία της νέας Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ) Ατόμων με Αναπηρία στην Κάλυμνο με διακριτικό τίτλο «**ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΟΛΥΜΠΙΤΗΣ**», με την κάλυψη των λειτουργικών δαπανών της για την πενταετία 2025 – 2029. Η ΣΥΔ βρίσκεται στην περιοχή του Άργους της Καλύμνου και θα λειτουργήσει με την ευθύνη του Σωματείου Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία Επαρχίας Καλύμνου «Άγιος Παντελεήμων». Πρόκειται για δομή δυναμικότητας εννέα (9) Ατόμων Με Νοητική Υστέρηση (AMNY).

Ο Περιφερειάρχης Γιώργος Χατζημάρκος δήλωσε σχετικά με την ένταξη της Πράξης:

*«Είναι η αγάπη ζητούμενο των ημερών και αυτή πρέπει να γίνεται παράδειγμα, στην πράξη. Είναι η αγάπη στον άνθρωπο και στη συνοχή της κοινωνίας, που αποτέλεσε οδηγό στην απόφαση να κατευθύνουμε το μεγαλύτερο ποσοστό των πόρων που έχουμε στη διάθεση μας σε κοινωνικές δράσεις. Η εξασφάλιση των λειτουργικών δαπανών της Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Ατόμων με Αναπηρία "Φίλιππος Ολυμπίτης" στην Κάλυμνο, ήταν δέσμευση και ταυτόχρονα στόχος. Η Στέγη της Καλύμνου, θα λειτουργήσει με την ευθύνη του Σωματείου Γονέων με διακριτικό τίτλο "Φίλιππος Ολυμπίτης", που δεν θα έχει την αγωνία της μισθοδοσίας του αναγκαίου προσωπικού γιατί με το ποσό των 1.252.617,50 Ευρώ, μέσα από τους ευρωπαϊκούς πόρους της Περιφέρειάς μας του ΕΣΠΑ 2021-2027, φροντίσαμε να θωρακίσουμε την λειτουργία της Στέγης. Κάθε κοινωνική δομή που εξασφαλίζει την λειτουργία της, είναι ένα ακόμα βήμα στον διαρκή αγώνα για κοινωνική υγεία και συνοχή. Είναι ένα ακόμα βήμα για κοινωνία με περισσότερη αγάπη.»*

Πιο συγκεκριμένα, η ΣΥΔ θα στελεχωθεί με το απαιτούμενο προσωπικό βάσει του οικείου θεσμικού πλαισίου καθώς και με επιπλέον ειδικότητες για την κάλυψη των αναγκών των ωφελούμενων και την άρτια λειτουργία της. Στο προσωπικό περιλαμβάνεται απαραίτητα συντονιστής, φροντιστές και νοσηλεύτης. Η ΣΥΔ θα λειτουργεί βάσει δομημένου καθημερινού προγράμματος, με σκοπό την ανάπτυξη και διατήρηση στο μέγιστο βαθμό των δεξιοτήτων και ικανοτήτων των ενοίκων και την εξασφάλιση ποιότητας ζωής για κάθε ένοικο. Το πρόγραμμα θα εξατομικεύεται βάσει του Ατομικού Σχεδίου δράσης και μπορεί να περιλαμβάνει δραστηριότητες ατομικές ή ομαδικές, εντός ή εκτός ΣΥΔ.

Οι βασικές υπηρεσίες υποστήριξης αφορούν στην:

- Υγιεινή, άνετη και ασφαλή διαμονή.
- Υγιεινή και ισορροπημένη διατροφή η οποία θα παρασκευάζεται στη ΣΥΔ με τη συμμετοχή και των ωφελούμενων.
- Μέριμνα για την ιατρική φροντίδα τους.
- Μέριμνα για την κατάλληλη ψυχαγωγία και τη συμμετοχή τους σε κοινωνικές εκδηλώσεις.
- Διαρκή φροντίδα αγωγής για την αξιοποίηση και διατήρηση, στο μέγιστο δυνατό βαθμό, των προσωπικών δεξιοτήτων και ικανοτήτων τους ώστε να επιτυγχάνεται ο βέλτιστος βαθμός αυτονομίας, ανάπτυξης της προσωπικότητας και άνετης παρουσίας στο κοινωνικό περιβάλλον

- Συνεπή και συνεχή συνεργασία με τους υπεύθυνους της απασχόλησής τους (προστατευόμενα παραγωγικά εργαστήρια, κέντρα ημέρας, επιχειρήσεις κλπ) ώστε να επιτυγχάνεται η συνοχή της παρεχόμενης αγωγής και να προασπίζεται η ασφάλειά τους.

Ως ημερομηνία έναρξης της Πράξης ορίζεται η **01/01/2025** και λήξης η **31/12/2029**.

Δικαιούχος του έργου είναι το Σωματείο Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία Επαρχίας Καλύμνου «Άγιος Παντελεήμων».

*Το Γραφείο Τύπου*